Kulturwissenschaftliche Fakultät

Informationen zur Anerkennung ausländischer Studienleistungen im Bachelor Kulturwissenschaften
Zuständig für die Scheinanerkennung der Bachelor-Studierenden der Kulturwissenschaftlichen Fakultät sind der Prüfungsausschuss und die Abteilung für Internationale Angelegenheiten. Ansprechpartnerin: Nicole Klück für die Abteilung für Internationale Angelegenheiten und Prof. Werberger als Vorsitzende des Prüfungsausschusses. 

Eine Anerkennung von Studienleistungen direkt bei den entsprechenden Professoren ist ohne Ausnahme nicht möglich. 

Die Zuständigkeit für die Scheinanerkennung der Master-Studierenden der Kulturwissenschaftlichen Fakultät liegt bei den jeweiligen Studiengangsleiter*innen bzw. Studiengangskoordinator*innen.
Regeln für die Scheinanerkennung

In der Regel werden 15 – 30 ECTS erbracht. Minimum: ein Leistungsnachweis der an der Viadrina mit mind. 6 ECTS anerkannt wird (s. Prüfungsordnung). 
Studienleistungen aus den Modulen 1-7 sind anerkennbar. Die Module 5 und 6 werden ggf. vom Sprachenzentrum anerkannt, bitte informieren Sie sich diesbezüglich dort.

Vor dem Erwerb der Scheine im Ausland sind die einzelnen Zugangsvoraussetzungen der Lehrstühle für die Anmeldungen zur Diplom-, Bachelor- und Masterarbeit zu beachten.
Ablauf der Scheinanerkennung

1. Die im Ausland erbrachten Studienleistungen (Transcript of Records) werden nach Beendigung des Auslandssemesters vom Internationalen Büro der Partneruniversität an die Abteilung für Internationale Angelegenheiten der EUV gesendet (manchmal auch direkt an die Studierenden). Dieses Transcript of Records kann in Raum AM 207 abgeholt werden sobald Sie von uns darüber benachrichtigt werden. 

2. Für die Anerkennung müssen die folgenden Unterlagen bei Nicole Klück eingereicht werden:

· Transcript of Records im Original (eine Kopie verbleibt bei uns, das Original Ihnen)
· Antrag auf Anerkennung ausländischer Studienleistungen (Formular B)

· ein Auszug aus dem Hisportal (damit ersichtlich ist, welche Einführungsveranstaltungen bereits an der EUV erbracht wurden – wichtig hierbei: die obligatorischen Einführungen in die jeweilige Disziplin müssen an der Viadrina erbracht werden und können nicht im Ausland absolviert werden)

· eine Kursbeschreibung für jeden anzuerkennenden Kurs

· Essays, Hausarbeiten u.ä. (dies gilt insbes. für Studierende, die mit einer im Ausland geschriebenen Hausarbeit eine obligatorische Hausarbeit abdecken wollen und für jene, die in der neuen Studien- und Prüfungsordnung (vom 22.10.2014) studieren. Für 9 ECTS müssen die Leistungen erbracht werden, die die StPO dafür vorsieht (§9: 20-25 Seiten Hausarbeit oder Essays).
3. Die anerkannten Scheine liegen dann in AM 207 zur Abholung bereit. Die fertige Anerkennung wird von den Studierenden selbst ins Prüfungsamt gebracht, wo die Leistungen dann registriert uns ins Hisportal übertragen werden.
Kulturwissenschaftliche Fakultät
Formular B – NACH dem Auslandsaufenthalt: 

Antrag auf Anerkennung ausländischer Studienleistungen BA Kuwi
	Name, Vorname:


	
	Geburtsort,
Geburtsdatum:
	

	Auslandsaufenthalt von-bis (Monat/Jahr)
	
	Matrikelnr:

E-Mail:
	


	Name, Ort und Land der ausländischen Hochschule:



	Fakultät an der ausländischen Hochschule: 
	
	Studiengang:


	


















    Nicht vom Antragsteller auszufüllen      

	
	Titel ausländischer Schein
	ausl. Note
	SWS

	Niveau

	Art der Leistung

	Gewünschte Anerkennung an der Viadrina
 (Name des Moduls)
	E/V (6/9 ECTS)

	EUV Note
	ECTS Credits
	Interner Vermerk

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Bei Teilnahme am ERASMUS+ Programm: Bevor die anerkannten Scheine ausgehändigt werden, reichen Sie bitte folgende Unterlagen ein: Learning Agreement, Grant Agreement, Letter of Confirmation, Erfahrungsbericht.

___________________________________________________________
___________________________________________________________
Datum und Unterschrift – Antragsteller*in 




Datum und Unterschrift – Formale Anerkennung (falls erforderlich für RuP)
___________________________________________________________
___________________________________________________________

Datum und Unterschrift – ECTS Departmental Coordinator 



Datum und Unterschrift – Prüfungsausschuss 
Antrag bitte am PC ausfüllen, unterschreiben und per E-Mail an outgoing@europa-uni.de senden oder bei Nicole Klück abgeben. Hausarbeiten als Datei senden.
� SWS = Semesterwochenstunde, 1 SWS= 45 Min. Wie viele SWS hatte der Kurs pro Woche?


� BA, MA, Grundstudium, Hauptstudium o.ä. und das Jahr  bzw. Niveau in dem der Kurs vor Ort stattfand.


� Hausarbeit, Klausur o.ä. Hausarbeit u.ä. bitte an � HYPERLINK "mailto:outgoing@europa-uni.de" �outgoing@europa-uni.de� schicken.


� Gewünschte Anerkennung entsprechend der Module 1-7 lt. Prüfungsordnung. Bitte die Namen der Module angeben (z.B. Kulturwissenschaften, Sozialwissenschaften usw.).


� E = Einführungsschein, V = Vertiefungsschein. Bei Vertiefung bitte die gewünschte ECTS Anzahl angeben.





